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I. Seja um ruido Gaussiano X de média nula e poténcia P :

0.5 a. Escrevaa fungdo densidade de probabilidade (pdf) f, (\) de X .

[.5 b. O ruido passa por amplificador de ganho VG que também adiciona um nivel dc de

2:; amplitude A. bl) Determine a pdf f}(\) da saida Y do amplificador. b2) Determine a
05

0

poténciade Y . b3) Determine a varidncia de Y.
{.¢ ¢ Osinal ¥ passa por retificador de onda completa cuja saida ¢ W . ¢1) Determine a pdf

3';'; S ("'-") de W . c2) Esboce um possivel formato para f;, (n-'].

2. Considere um sistema celular com padrdo hexagonal e células de raio R e distancia de reuso D .
Admita que a propagagio se processa de forma que a poténcia do sinal recebido seja dada por
k,d™. onde n=0,1,...6, k, ¢ uma constante que depende de fatores diversos. entre eles a
poténcia transmitida. & € a constante de perda de percurso. e d ¢ a distancia entre transmissor e
receptor. Considere a primeira camada de células interferentes ¢ o subscrito 17 =0.1....6 denotando
respectivamente a célula alvo e as seis co-células. Considere ainda a condi¢io de pior caso de
interferéncia. Denote K, =k, /k,. n=1..,6.¢ CIR como Carrier-to-Interference Ratio. Seja N

o nimero de células por cluster.

.o a. Escrevaaexpressio de CIR em fungio de . K,.e N para o downlink.
0.25 b. ldem a(a.) supondo células com s setores.

1,0 ¢ ldem a (a.) para o uplink.

0.25 d. Idem a(c.) supondo células com § setores.

|, 5 ¢ Defina CIR, como a CIR para a condigdo de poténcias idénticas (como vimos em aula).
0.5 ¢l) Encontre a relagdio CIR/CIR,. e2) Defina  ACIR,, =10log(CIR/CIR,) ¢
0.9 K,,=10logK, . Expresse ACIR,, em fungio de K. ¢3) Admita que as poténcias dos

0.3 sinais das células interferentes estejam a 1 dB. -1 dB, 2dB. -2 dB, 3 dB. ¢ -3dB em relagio
¢. % aos sinais da célula alvo. Determine ACIR, e comente. ed) Qual a condigio para que

ACIR,, seja 0 dB?

3. Considere um sistema CDMA com os seguintes parametros: a) portadora em 1.2288 Mcps: b)
servigo de voz a 9.6 kbps; ¢) eficiéncia de controle de poténcia de 80%: d) ERBs omnidirecionais:
¢) eficiéncia de reuso de freqiiéncia de 0.6: f) fator de atividade de voz de 0.5: g) relagao sinal-ruido
para opera¢do adequada de 5 dB: h) fator de carga de 0.6. Este sistema deve ser dimensionado para
servir 100 mil assinantes na HMM. Sabe-se que cada assinante gera 0,01 chamada/min e que cada
chamada dura em média 2 min. Suponha que o limitante da capacidade seja o enlace reverso.

1.9 a) Determine o nimero de ERBs para um bloqueio de 5%.

1.5 b) O sistema entrou em operagio, mas com uma qualidade de servico inferior aquela para a
9.5 qual o sis‘tema havia sido dimcnsionzfdo. O 111‘()1ivo do derfempenhp ruim se deve ao fato de
1.0 nao ter sido levado em conta o softhandoff. Medidas foram feitas ¢ observou-se que o
- * sistema operava com 30% de bloqueio. bl) Determine o trifego de softhandoff. b2)

Redimensione o sistema determinando o namero de células, supondo-se que cada célula
opere com no maximo 50 canais.
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